



习近平向波兰当选总统纳夫罗茨基致贺电

新华社北京6月6日电 2025年6月6日，国家主席习近平致电卡罗尔·纳夫罗茨基，祝贺他当选波兰共和国总统。

习近平指出，波兰是最早承认并同新中国建交的国家之一。中波两国传统

友好，互为全面战略伙伴。建交76年来，两国坚持相互尊重、平等相待，各领域互利合作成果丰硕。面对变乱交织的国际形势，中国和波兰作为友好伙伴，应进一步深化政治互信，加强战

略沟通。我高度重视中波关系发展，愿同纳夫罗茨基当选总统一道努力，推动中波全面战略伙伴关系持续稳定发展，造福两国人民，为世界注入更多稳定性和平确定性。

www.icswb.com 晚报热线 82220000

确保精心服务周密组织 实现「平安高考」

吴桂英检查高考准备工作

高考今日开考
湖南49.9万名考生奔赴考场

长沙晚报6月6日讯（全媒体记者 张炎炎）2025年湖南高考于7日拉开大幕。6月7日至9日，全省49.9万名考生奔赴考场逐梦青春。

今年，我省普通高校招生考试将继续采用“3+1+2”模式，考试科目由全国统考科目（简称

下转4版

2025升学季·高考

“统考科目”）和普通高中学业水平选考科目（简称“选考科目”）组成。其中，“3”为语文、数学、外语（含英语、俄语、日语、法语、德语、西班牙语）3门统考科目，由全国统一命题。

长沙晚报6月6日讯（全媒体记者 唐朝昭）5日，《铜官不止窑》创作交流会在长沙政协同心园举行，主创人员揭秘背后的创作故事，开启一场火花四溢的创作对话。市政协主席陈刚，副主席刘金文，秘书长郑力虎出席。

会上，主创团队、拍摄对象代表分享了创作经历，市、区有关部门，中央媒体和省、市媒体以及香港媒体代表一道，围绕助力铜官窑文科旅融合发展充分对话交流。

陈刚在交流中指出，《铜官不止窑》系列创作是深入贯彻落实习近平文化思想的生动实践，也是新时代加强和改进人民政协工作、更好联系服务界别群众的职责所系。要牢记习近平总书记殷殷嘱托，让生动实践走向深刻诠释，实现内容创作、经验提炼再深化，按照“十个一”规划，做好流量落地转化、助推产业发展的后半篇文章。面对新课题新使命，要全方位实现自我革命，始终走好群众路线，进一步挖掘“铜官不止窑”背后的精神与文化价值，让传播为传承插上翅膀。长沙政协将始终围绕中心、服务大局，共同讲好铜官故事，以实际行动答好“两个融合”命题。

今年4月起，由长沙市政协指导，望城区鼎力出品，长沙政协同心园联手“青年YOUNG范”团队共同打造《铜官不止窑》系列短视频，用质朴的镜头和细腻的笔触讲述长沙铜官在地文化。前四期推出以来，全网累计播放量超1000万次，“我有寸心，铜官不止窑”IP迅速出圈，并带动节目表达的坛子菜、打铁花的热议热销。五一假期，铜官窑度假区游客接待量突破20.3万人次，创历史新高；端午假期，铜官窑国风乐园客流量同比增长246%。

距第四届中国—非洲经贸博览会还有5天

习近平接受班禅额尔德尼·确吉杰布拜见

王沪宁蔡奇陪同接受拜见



吴桂英调研大学生创新创业工作

落细落实“七个一”举措 让青年梦想与城市脉搏同频共振

长沙晚报6月6日讯（全媒体记者 凌晴）

6日，省委常委、市委书记吴桂英调研大学生创新创业工作时强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于支持青年创新创业的重要指示精神，落细落实“七个一”举措，为大学生背着双肩包来长创业创造更好条件，让青年梦想与城市脉搏同频共振。

吸引大学生在湖南创新创业是省委、省政府着力推动的一项战略举措。长沙市全力抓好工作推进，形成专班统筹调度、专项工作组分类抓总推进、区县（市）和园区协同联动的“1+7+N”工作推进体系；出台“双肩包”行动

计划等三个“人才政策十条”。作为来长大学生和青年创业者的“首站枢纽”，位于长沙火车南站西广场的大学生创业服务接待站，集政策咨询、分类指导、对接分流等功能于一身，一站式链接人才驿站、创业孵化基地等平台。吴桂英察看试点运营、平台衔接等工作情况，强调要进一步前置人员力量，延伸服务触角，做好宣传引导，强化协同联动，不断提升服务水平，打造可感知、有温度的青年友好场景。

马栏山视频文创产业园内的大学生就业创业服务驿站，可为求职创业青年提供最长

14天的免费住宿及创业指导等服务。吴桂英了解运营管理、公共空间配套情况，听取青年人才安居工作介绍，要求加强规范运营，做好就业辅导、创业指导等服务，提升入住人员求职转化率，让背着双肩包来长的青年人才住得安、留得下。

长沙西中心创业孵化基地针对大学生创业“从0到1”的起步难题，推出“两免双通道”优惠政策，提供定向辅导和资源对接。吴桂英详细了解其市场化运营管理情况，并与大学生创业团队亲切交流，肯定基地蓬勃向上的创新创业热潮。她强调，要强化政策解读、精准辅

导，确保利好政策直达项目实体。要持续提升创新创业载体专业化集成化服务能力，完善投融资服务、优化运营模式、跟踪监测评估，助力更多创新“种子”成长为“参天大树”。

调研中，吴桂英还来到岳麓科创港，看望慰问支持大学生创业工作专班，鼓励大家深入了解青年人才在创新创业、职业发展等方面

的规律和需求，学深吃透弄通好政策，让每一颗“金种子”充分沐浴阳光雨露、茁壮成长。全市各级各部门要从战略高度深化认识，以系统思维

谋划推进，确保各项举措有力有序、落实落细。

市领导谭勇、李铁华、邹特、彭涛参加。

导读



今年文化和自然遗产日主题为“让文物焕发新活力绽放新光彩”，国家文物局宣布

2025年文化和自然遗产日主场城市活动将在长沙举行

2版

长沙新增一家省级大学生创业孵化基地

长沙晚报6月6日讯（全媒体记者 刘攀 通讯员 曾鹤群 田骏）日前，湖南省人力资源和社会保障厅公布我省第二批省级大学生创业孵化基地，分别为长沙经开区满天星大学生创新创业三一众创基地、湖南铁道职业技术学院大学生创业孵化基地、湘潭大学大学生创业孵化基地、南华大学大学生创新创业孵化基地。

此前，湖南湘江新区大学生创新创业园、中南大学生创新创业指导中心、望城经开区大学生创新创业基地、长沙理工大学大学生创新创业园被认定为第一批省级大学生创业孵化基地。截至目前，我省已有8家省级大学生创业孵化基地，全力支持留湘来湘大学生创新创业。

下转3版

能喝咖啡、听政策讲解、对接孵化基地和人才驿站……长沙火车南站大学生创业服务接待站投入试运营

背着双肩包来长创业，下车即享“一站式”服务



长沙火车南站大学生创业服务接待站日前投入试运营，成为湖南首个专门设置在交通枢纽的创业服务接待站。

长沙晚报全媒体记者 董阳 罗亚坤 摄影报道

贴心·服务站链接创业孵化基地、人才驿站

作为青年创业者落地湖南的“首站枢纽”，服务站集成政策咨询、创业扶持、生活服务等功能，将进一步优化青年创新创业生态，让大学生背着双肩包就能来湖南创业。

下转2版

扫码看辣视频
感受下车即享
创业服务的便捷